

Крапивинская
районная
газета
Кемеровской
области

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

Газета выходит с 1932 года

№ 60 (6180). Вторник, 21 мая 1991 года

Цена 5 коп.

ВСТУПАЮТ В ПИОНЕРЫ МАЛЬЧИШКИ И ДЕВЧОЛКИ



Я. КУСТОВА Женя, вступая в ряды пионеров, торжественно обещают: горячо любить свою Родину, беречь природу, помогать пожилым людям...

— Я, Новицкая Люда, вступая в ряды пионеров...

Чуть дрожащие от волнения, усиленные микрофоном, девочонки голоса пронизошли эти слова. Слова памятные. Важные. От сердца идущие. Примеч, в день — особенный, в момент — торжественный. На общей линейке, посвященной Дню рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, открывшей районный пионерский слет по случаю этого праздника, повязали ребятам красные пионерские галстуки. Правда, веяние перемен не обошли стороной и общественные формирования школьников, как известно, изменилось название пионерской организации: теперь это Союз пионерских организаций (Федерация детских организаций) СССР. Но, наверное, не изменилось главное — пионер, значит первый. Первый в учебе, в труде, в помощи малым и старым... И как важно, чтобы ребята с красными галстуками на груди, пронесли преданность своих сердец

Родине, родному селу, школе, верность поступкам добрым и полезным через всю свою жизнь. Расти здоровыми, счастливыми, получать свое становление в днях, наполненных интересными делами, сделать завтрашний день лучше — эти и другие пожелания отрядам красногалстучных от зав. района Н. Н. Вербичевой, зав. общественно-политическим центром РК КПСС Н. Ю. Плотниковой, секретаря РК КПСС А. В. Попика.

По традиции ребята возложили цветы к памятнику, что на главной площади райцентра, как дань памяти, преклонения перед подвигомцев и отцов. А затем в Доме культуры начался творческий концерт пионерских дружин школ района, где, кстати, в торжественной обстановке большая армада пионерских активистов была удостоена наград и почетей. А на спортивной площадке стадиона Крапивинской средней школы был дан старт пионерской эстафете «Бег патрулей». Пятерки (три мальчика, две девочки) от 13 школ района приняли участие в эстафете. Но... победа приходит к сильнейшим. А ими оказались спортсмены Перех-

ляйской, Борисовской, Банновской средних школ, занявшие соответственно первое, второе, третье места.

Памятные мгновения этого дня? — Алена Чупахина, пятоклассница из Зеленовской средней школы, на секунду задумалась, прежде чем ответить на мой вопрос. — Это, как мы бежали в эстафете. Правда, финишировали неудачно. Даже в десятку не попали. Но у нас в школе нет учителя физкультуры. А мы все равно выставили команду!

И пусть неудача в беге восполнится радостью для Алены и для ее подруг — Тани Ненешевой, Наташи Андриановой, Оли Полухиной в другом — все они награждены Почетными грамотами Крапивинского РК ВЛКСМ за активную пионерскую работу. А еще тем, что они стали зрителями большого праздничного творческого отчета-расказа, отчета-концерта пионерских дружин школ района. лично меня, да и, судя по реакции зала, всех зрителей покорили ребята из Арсеновской средней школы. Песни, частушки в исполнении Веры Дульзан, Оли Егель и Нины Ивановны Салты-

ковой вряд ли кого оставили равнодушными, а цыганский танец, показанный Ольгой, подтвердил, как талантлива и артистична Арсеновская школьница.

На мой взгляд, все школы были в этом творческом отчете на одном уровне — мнение директора районного Дома пионеров Т. В. Уткиной. — Ребята выбрали различные формы — агитбригаду, устный журнал, концертные номера — и потому каждое выступление воспринималось с искренним интересом.

А закончился пионерский

праздник концертным выступлением кумиров ребят всех школ района — детского ансамбля «Каникулы» и начинающего юного состава ансамбля Зеленогорского ГДК.

Я. ЛЕОНТЬЕВ Женя, вступая в ряды пионеров, торжественно обещают...

Вступают в пионеры мальчишки и девочки. Появляются — несмотря ни на что! — пионерская организация района новыми членами. Вступают ради дела? Ради того, чтобы быть первыми во всем? Ради нашего завтра?

В. БАЗАНОВА.

Фото В. Евстигнеева.

12 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

ТУЛЕЕВ НУЖЕН КУЗБАССУ

Здравствуйте, уважаемая редакция! Прочитала статью инициативной группы «Поддержим А. Г. Тулеева», и стало очень грустно на душе. Грустно от того, что в случае избрания Амана Гумировича не будем слушать по телевидению и радио его задушевный разговор, который, как бальзам, снимает наши первые стрессы в теперешней жизни. Может быть, я неправильно понимаю, но, по-моему, инициативная группа скорее всего поддерживает кемеровских железнодорожников, а не Тулеева. Любым путем добиваются, чтобы не прошла кандидатура Б. Н. Ельцина. Умно придумано. Ведь Тулеева уважает весь Кузбасс и вряд ли кто будет голосовать против него. И я уверена, что кандидатура нашего председателя облсовета пройдет на пост президента РСФСР. И кто-то из его недоброжелателей, а такие непременно есть, будет злорадствовать, что наконец-то «выпихнули» Тулеева из Кузбасса. Да на наших цареков и князей хоть какого золотого пред-

седателя Совета поставь, всё недовольны будут.

Но а сами-то мы останемся с кем? Кто еще, как А. Г. Тулеев, будет понимать нашу нужду и душой работать за простых рабочих, немощных стариков, детей? Не было таких, как Аман Гумирович, и не будет больше.

Ну почему, зачем нужно выдвигать кого-то из Кемеровской области? Даже если Аман Гумирович и пройдет в президенты, душа у него будет болеть за РСФСР, и Кемеровская область уйдет на задний план. Чем и как помогает нам Бакатин? А Голик? И пусть не обижается А. Г. Тулеев на мое откровение, я очень уважаю его, но голосовать буду против Тулеев нам самим нужен!

Я призываю всех, кто уважает Амана Гумировича, не допустить ухода этого замечательного человека из Кузбасса и не подписываться за его кандидатуру.

Еще раз повторяю: он нужен Кузбассу.
А. ТОКАРЕВА.
с. Борисово.

ГОЛОСА — ТУЛЕЕВУ

Дорогая редакция газеты «Заветы Ленина»! Просим вас поместить это маленькое, но очень важное письмо от нас, жителей села Тараданова.

Мы все знаем, что 12 июня будем избирать президента России. Читали в вашей газете, что кандидатура председателя Кемеровского областного Совета народных депутатов выдвинута коллективом Кемеровской железнодорожной дороги. Это Аман Гумирович Тулеев. Мы, жители с. Тараданова, особенно пенсионеры-ветераны, не только

поддерживаем эту кандидатуру в президенты, но с большой радостью проголосуем за него, за такого правдивого, душевного, делового человека, который уже на деле осуществляет свою заботу о людях и о каждом в отдельности человеке. С этим именем мы продолжаем жить! А Аману Гумировичу самого крепкого сибирского здоровья пожелаем и большого терпения на долгие годы!

По просьбе пенсионеров-ветеранов с. Тараданова
Н. ЛЕБЕДЕВА.

БЕЗ ОСТАНОВКИ

Погожие часы и дни заполнены стремлением отиться в срок. Вторая бригада уже посеяла весь город на площади 250 га, а вчера, в понедельник, завершила сев ячменя (350 га). На площади 120 га посеяны и однолетние травы. Отлично работает

на севе экипаж Басилия Юрьевича Ануфриева с Сергеем Аредаковым. А на подготовке почвы отец и сын Аредаковы отличаются — Анатолий Дмитриевич и Виктор.

А. ЗУБАРЕВ,
главный агроном
совхоза «Арсеновский».

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА ПОРА ДЕЙСТВОВАТЬ

В райисполкоме 17 мая состоялось совещание руководителей предприятий и организаций п. Крапивинского, на совещание были также приглашены председатели уличных комитетов. Сегодня общественность районного центра беспокоит два обстоятельства: рост преступности и антисанитарное состояние улиц поселка.

С сообщениями на сове-

щании выступили Н. И. Молев, врач санэпидемстанции, и П. П. Платонов, заместитель начальника РОВД. Участники совещания приняли активное участие в обсуждении сообщений тт. Молева и Платонова, внесли много дальних предложений и замечаний. Подробный отчет с совещания читайте в ближайшем номере газеты.

А. СЕРЕГИН.



НА ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ

У БЕРЕЗЫ ЛИСТЬЯ, КАК ПЯТАК...

ПРОЕЗДЯЯ мимо берегового колка, директор совхоза «Шевелевский» Владимир Николаевич Кутергин ненароком, как бы размышил вслух, вспомнил выверенное годами деревенское поверье: «У березы листья, как пятак, кто сеет, тот дурак».

—Выходит, что запоздали с севом? —спрашиваем мы Владимира Николаевича.

—Да нет, просто нынче природа очередной сюрприз нам подбросила, видите, разбушевалась, а сроки сева пока не вышли...

Хотя спешить надо, и очень спешить. И это чувствуют шевелевцы, и в первую очередь директор совхоза. По своему взрывному характеру он постоянно «на взводе». Ход посевной крепко держит в своих руках, вмешивается в каждую деталь. Во всяком случае, лицо у меня сложилось такое впечатление, когда мы вместе с первым секретарем райкома партии Леонидом Корнеевичем Денком побывали на полях этого хозяйства.

Хотя спешить надо, и очень спешить. И это чувствуют шевелевцы, и в первую очередь директор совхоза. По своему взрывному характеру он постоянно «на взводе». Ход посевной крепко держит в своих руках, вмешивается в каждую деталь. Во всяком случае, лицо у меня сложилось такое впечатление, когда мы вместе с первым секретарем райкома партии Леонидом Корнеевичем Денком побывали на полях этого хозяйства.

Так и расстались, не поглядя друг друга. Хотя Владимир Николаевич тут же дал команду специалистам, чтобы нашли канистры для воды, и на другой же день выехали в г. Березовский за термосами. Вот и спрашивается, для чего же он с первыми клетками тратил и свои, и председателя профсоюзного комитета?

Подъезжаем к участку, где готовится почва к посеву. Тракторы стоят. А где же механизаторы? Владимир Николаевич улыбается:

—А вон они плещутся в воде...

И, действительно, возле запруды полугольные молодые ребята. Знать, не выдержали, жарища-то какая, а тут запруда рядом. Ну, думаю, сейчас им взбучка будет от директора. К моему удивлению, «взрыва» не произошло с его стороны. Наоборот, он даже похлопал по голой спине одного крепенького механизатора и с таким юморком его поддел, что тот даже засмущался. Значит, и при «взрывном» своем характере может проявить недюжинную педагогику?

Председатель профсоюзного комитета Ольга Михайловна Булычева начала разговор об использовании посевной техники, но директор оборвал ее на полуслове:

—Да не лезь ты в технологию!

—А чем же мне заниматься? —удивилась она.

—Занимайся своим делом, помогай создавать нормальные условия труда для механизаторов.

Она в свою очередь с претензиями к директору:

—Нет термосов, нет канистры для воды, механизаторы задыхаются без нее.

—Да почему эти претензии ко мне? —взъярился Владимир Николаевич.

Поэтому мне ставишь задачи, это же твое святое дело заботиться о быте механизаторов!

Так и расстались, не поглядя друг друга. Хотя Владимир Николаевич тут же дал команду специалистам, чтобы нашли канистры для воды, и на другой же день выехали в г. Березовский за термосами. Вот и спрашивается, для чего же он с первыми клетками тратил и свои, и председателя профсоюзного комитета?

Подъезжаем к участку, где готовится почва к посеву. Тракторы стоят. А где же механизаторы? Владимир Николаевич улыбается:

—А вон они плещутся в воде...

И, действительно, возле запруды полугольные молодые ребята. Знать, не выдержали, жарища-то какая, а тут запруда рядом. Ну, думаю, сейчас им взбучка будет от директора. К моему удивлению, «взрыва» не произошло с его стороны. Наоборот, он даже похлопал по голой спине одного крепенького механизатора и с таким юморком его поддел, что тот даже засмущался. Значит, и при «взрывном» своем характере может проявить недюжинную педагогику?

Дипломат, дипломат Владимир Николаевич Толково поставил задачи перед механизаторами. И они рысцой побежали к своим тракторам.

Я был удивлен и откровенно признался в этом. На что Владимир Николаевич дал пояснение:

—Да понять надо ребят, испарились они в такой жаре, а «профилактику» от меня они вчера в избытке получили. Вздумали было домой рануть часов в 6 вечера. Я же поставил свою легкую напротив их тракторов и заявил: только через мой «групп» они дойдут.

«Групп» из директора делать не стали, но вкалывали ребята часов до 11. Так что директору иногда приходится быть и дипломатом, и жестким диктатором, это смотря по обстоятельствам.

А обстановка в совхозе весьма сложная. Объем работы на посевную громадный, ведь не только зерновые надо посеять, это для совхоза семечки, —он ориентирован и на выращивание овощей. Вон сколько теплиц отрохали, целый городок.

—Но почему медлят с договорами? —неистовствует Владимир Николаевич. — Почему не едут зеленогорцы, представители районо, работники Борисовского санатория? Они что, не думают о будущем? Да если надо, мы и пять гектаров посадим моркови или капусты, но нужна конкретная помощь с их стороны.

И тут же первый секретарь райкома Леонид Корнеевич Денк твердо пообещал организовать встречу с представителями этих организаций.

Где-то на 200 га будет размещена нынче картофельная плантация. Это тоже новая отрасль для совхоза. На 90 гектарах картофель будут выращивать по голландской технологии. Лич-

Работа спорится

Позади предпосевные хлопоты и капризы природы. Работать стало веселее. На второй ферме совхоза «Мельковский» посажено 400 гектаров ячменя, 198 — гороха, 140 — однолетних трав, 96 — много-летних.

Впереди посевных агрегатов, возглавляемых Олегом Кобером и Анатолием Ивановичем Овчинниковым, идет подготовка почвы. На них заняты Иван Александрович Чернов, Сергей

Михайлович Попов, Василий Александрович Глотов, Геннадий Леонидович Гонченко, а рядом с опытными механизаторами Андреем Павловичем Косякским и Игорем Михайловичем Глотовым работают на практике учащиеся Зеленогорского филиала СПТУ-10. Юрий Луя и Юрий Битюков.

На снимках: Олег Кобер; начало сева.

Фото В. Евстигнеева.

но для себя я уяснил, что голландская (технология) состоит из комплекса машин и оборудования, способных создать клубням картофеля оптимальные биологические условия для получения высокого урожая.

Одним из важных приемов при производстве картофеля является весенняя предпосадочная обработка для создания рыхлой, мелкоструктурной почвы, без комьев и повреждений нижнего слоя. И мы видели это поле. Видели технику и познакомились лично с голландским фермером Лео Броном и его переводчиком Андреем Тютюльниковым. Симпатичный этот парень Лео. Он был очень удивлен, когда Леонид Корнеевич сообщил ему, что на крапивинских полях самый высокий урожай картофеля составляет 140 ц с гектара.

—О, да мы дадим как минимум в 2–3 раза больше, —сказал Лео. И в его словах была такая убежденность, что никакого сомнения у нас не осталось, что он своего добьется. А парень он работник.

—Черновую работу, затирку стен мы сделали в прошлом году, остаются отделка и малярные работы. Этим будет заниматься кооператив «Северянка» из г. Кемерова. Подведены к школе водопровод, канализация, пока недоделана вентиляция (это задача Рябова, «Спецмонтажа»), в подвале надо закончить монтаж отопления. Есть проект котельной, договорились с угольщиками, что они полностью поставят нам оборудование для котельной. В перспективе мы хотим, чтобы эта котельная обогревала не только школу и детский сад, который мы строим рядом со школой, но и поселок. В этом году мы намерены строительство школы закончить. Тогда учителя появятся возможность проводить занятия в одну смену, вести внеклассную работу, организовать работу группы продленного дня. А молодежь села с вводом школы получит хороший спортивный зал.

—А как он по полю на коленках ползает, выравнивая каждый участок обработанной почвы! —восхищенно продолжал рассказывать Владимир Николаевич. —А какая техника! Да, техника не чета нашей. Не утерпел Леонид Корнеевич Денк и сам забрал в кабину красавца «Лазаря». Вылез из нее восхищенный:

—В кабине удобней, чем в «Волге» нашей, и кондиционер имеется и другие разные совершенства...

Вот так-то. Утерпли голландцы нос сибирякам, и в чем? В выращивании картофеля. Той культуры, где мы когда-то давали мировые рекорды по урожаю. Разве не обидно? Обидно и при «взрывном» своем характере может проявить недюжинную педагогику. Н. Трушин.



НА СТРОЙКАХ РАЙОНА

ЛЕТО-ПОРА

СТРОИТЕЛЬНАЯ

Весна и лето — горячее время не только для земледельцев, но и для строителей. А нынешняя теплая весна позволяет полным ходом вести строительные работы. Поэтому мы решили побывать на двух строительных объектах совхоза «Скарлюпинский» — школе и строительстве жилья, именно на тех объектах, о которых наша газета уже писала, чтобы убедиться: изменилось ли что-нибудь за прошедшее время?

Скарлюпинскую школу в этом году будут строить третий год. На объекте строителей мне застать не удалось, было время обеда. Все были в столовой. Директор совхоза В. В. Чулкин так прокомментировал ход строительных работ:

—Черновую работу, затирку стен мы сделали в прошлом году, остаются отделка и малярные работы. Этим будет заниматься кооператив «Северянка» из г. Кемерова. Подведены к школе водопровод, канализация, пока недоделана вентиляция (это задача Рябова, «Спецмонтажа»), в подвале надо закончить монтаж отопления.

—Есть проект котельной, договорились с угольщиками, что они полностью поставят нам оборудование для котельной. В перспективе мы хотим, чтобы эта котельная обогревала не только школу и детский сад, который мы строим рядом со школой, но и поселок. В этом году мы намерены строительство школы закончить. Тогда учителя появятся возможность проводить занятия в одну смену, вести внеклассную работу, организовать работу группы продленного дня. А молодежь села с вводом школы получит хороший спортивный зал.

На строительстве домов из шлакоблоков было застопорено. Бригада А. Городилова спасалась в тени вагончика от жаркого солнца. Из длинного разговора, который у меня состоялся с членами бригады, стало ясно, что с утра и до обеда они ничего не делали. Не завезли песок, не было воды, хотя цемент и шлакоблоки есть. Один дом был уже под крышей, строители начали покрытие стен его «под шубу», внутри отделку еще одного дома были возведены наполовину.

—Советская власть нас не защищает. Если старый председатель сельского Совета еще не всегда с Кутергиным соглашался, так «его съели», а новый ему ничего против не скажет.

В общем, получился разговор не о работе, а о том, что мешает ей. Рабочие напомнили мне поговорку «Когда бояре дерутся, у холопов чубы трещат».

А. СЕРЕГИН.

ЧТО НАТВОРИЛИ ДЕТИ?

У читателя будет возможность убедиться: творчество школьников заслуживает внимания. Дети талантливы. Их богатая фантазия рождает такие произведения, о которых почетному писателю только мечтать — искренние, непосредственные, открыты. Конкурс на рукописную книгу, проведенный в Зеленогорской средней школе, еще раз это подтверждает.

Устроители конкурса — библиотекари Ольга Первунина, Людмила Санько, организатор по внеклассной работе Наталья Журавлева давно вынашивали идею привлечь учащихся школы к литературной творческой деятельности. Знали: многие ребята пишут стихи, пы-

таются излагать свои мысли в рассказах. Сдерживала проза жизни — даже для такого мероприятия, как детский конкурс, нужны известное дело, деньги. И пока дети творили, пока работало жюри, администрация школы искала средства. Совет школы выделил определенную сумму, которую истратили на приобретение книг для поощрения участников конкурса и литературные премии.

Жюри проявило строгость и взыскательность — не нашло такого произведения, которое бы по их высоким требованиям претендовало на первое место. Зато присудило две вторых (по 20 рублей) и две третьих (по

10 рублей) премий. Кроме того, жюри приняло справедливое, на его взгляд, решение: лучшие детские работы опубликовать в районной газете. Это повесть «Всплеск» Любови Храмцовой, ученицы 11 класса, стихи шестиклассницы Нади Лавринович «Билет в детство» и рассказ Анатолия Бурова из 3 класса «Ад».

Проба пера состоялась. Творите, юные, и дальше! Летние каникулы — прекрасная пора для занятий творчеством. А с наступлением нового учебного года вновь будет объявлен конкурс на лучшую рукописную книгу.

И. ВАСИЛЬЕВА.

1

В КВАРТАЛЕ его считали романтиком, потому, что он просто бредил всем тем, во что другие не верили да и не хотели верить. Особенно привлекали его герои тех сказок, которые жили в морях, реках, озерах, болотах и даже лужах. За это его увлечение в школе его прозвали Сережкой Водолазом.

Такое прозвище местные мальчишки дали ему не просто так. Все началось с того, что на берегу моря в песке он нашел чешую неизвестной рыбы и уверял всех знакомых, что эту чешую потеряла русалка, чем вызывал смех окружающих. Сережку не обижало отношение друзей к его находке и вообще к его увлечению. Были летние каникулы, и он решил посвятить их поискам русалки. С тех пор началась его новая, полная приключений жизнь.

2

Н АЧАЛ он с того, что выпросил у старшего брата-спасателя акваланг, маску и ласты. Начались каждодневные походы к морю и блуждания под водой. Первые несколько дней он просто плавал на глубине, понимал, что сидит именно здесь, в этой стихии дельфинов, рыб и осьминогов. Он чувствовал себя в воде, как дома. И сейчас, в его 16 лет, проплыть 2—3 километра не составляло ему труда. А плавать он умел превосходно — отец Сергея позабылся об этом. Отцовский долг — воспитать хорошего моряка для продолжения династии (в роду Линьков было трое или четверо моряков). В комнате парня было много морской атрибутики, ракушек и сувениров со всего света. Их привозил из плавания отец, да и сам Сергей дополнял свою коллекцию вещами, которыми богато дно Черного моря. И вот теперь он считал своей целью найти эту загадочную женщину, оставившую на берегу частицы своего одеяния.

Каждый день он лупой по несколько раз изучал чешуинки. Они имели форму элиза, с небольшим заострением на одной стороне. Сергей пробовал согнуть их, но из этого ничего не вышло. Лишь палец перезал до крови. Он пытался представить себе существо, полностью облаченное в такие зеркально-ривные чешуинки, но на ум ему не приходило ничего, что бы ассоциировать с этими частицами. Он отбрасывал образы чудовищ с клыками, рогами и хвостами и представлял лишь чудную женщину. Каждая ночь была для него мукинием. Чтобы заснуть, ему нужно было долго лежать и смотреть в темный потолок. Во вторую неделю поисков он уже точно знал,

4

О ЧНУЛСЯ он у себя в комнате. Увидел: мать плачет, Вадим угрюмо стоит у дверного косяка.

— Докатался? — спросил брат с издевкой.

— Кто? — проговорил Сергей.

— Не знаю, — заплакала мать.

В голове и перед глазами Сергея поплыли цветные круги. Некоторое время

Ванька часто заходил к нему.

— Да брось ты, все это ерунда, — говорил он Сергею, — забудь ты ее, что ли в Ялте девчонок мало? Двадцатый век на дворе, а у тебя на уме русалки.

— Я найду ее, — упорствовал Сергей.

— Ага, ищи свою рыбку по морю-окияну, ближе к острову Буйну, — язвил Ванька.

Сергей смотрел на небо. В барашках облаков оно

в глаза парню. Кажется, что-то хотела сказать, но не решалась.

— Как зовут тебя? — спросила собственной недогадливости, спросил он.

— Ля. А тебя?

— Сергей, можно Сережка.

Они посмотрели друг на друга и рассмеялись. Этот смех был легким и чистым. Они смеялись от того, что им было хорошо рядом друг с другом. От радости Сергей закрыл глаза и вдруг услышал всплеск. Посмотрел вниз, он увидел круги на воде и еще увидел, как удалялась Ля. Что произошло, недоумевал он.

— Привет, Водолаз, — раздался рядом голос Ваньки, — а где твоя белобрысая? Вадим прибежал как на пожар, говорит мне: «Надо спасать Серегу, пропадет ведь». А что это за красотка была с тобой? По виду не местная вроде.

— Это была ОНА, а ты спугнул ее, и она упала.

Ванькино лицо вытянулось от удивления.

— Что, та самая? — не меняя выражения, спросил он.

— Да, — улыбаясь ответил Сергей.

6

С ЭТОГО для Сережка и Ля встречались каждый день. Родные и друзья не узнавали его: весел и разговорчив, задумчивости как не бывало. С Иваном Сергей договорился сохранять тайные встречи с девушкой из царства Нептуна. Каждое утро Сергей уезжал на море. Марина Алексеевна была в отпуске и все занималась. «Влюбился, наверное», — думала она. И была права.

Сергей и Ля плавали в море. Мальчик удивлялся, как точны ее движения. Гибкое тело Ля было подобно быстрой рыбешке. Все больше и больше Ля нравилась Сереге. Часто в их прогулках Ля и Сергей сопровождала дельфин. После плавания ребята отдохнули на берегу, а дельфин уходил. Они прощаются только тогда, когда солнце уходило за горизонт. Сергей уезжал в город, а Ля долго смотрела ему вслед. Затем плыла к своим.

7

И З НЕСКОЛЬКИХ лет сялок племен квинов к этому времени осталось всего два. Одна, более крупная колония людей-рыб, находилась в Индийском океане, а вторая тут, в Черном море. Выходцы с планеты Квин, они жили здесь с давних времен, но, как и все живое, постепенно исчезали. Ля приналожила второй колонии. По законам племени общаться с людьми запрещалось. Ля знала, что может быть жестоко наказана, но ра-

зорвать отношения с земным парнем уже не могла. За этот месяц, что они встречались, она привязалась к нему. В свои 16 лет девушка их племени считалась уже взрослой. Вот так и Ля с шести лет не зависела от родителей. Каждый член племени, достигший шести лет, был самостоятельный и дети порывали все отношения с родителями. Ля возвращалась домой и знала, что если ее откроют, ей придется уйти из племени и стать квиной-одиночкой. С некоторым страхом.

8

А СЕРГЕЙ теперь спал спокойно. Ведь и ночью, во сне, он не расставался со своей подругой. Он видел подводный дворец и множество таких же, как Ля. Женщины были красивы и стройны, мужчины — горды и сильны. Свет чешуи у всех разный — розовый, желтый, голубой, зеленый. Квинов с белой чешуей совсем мало, но они выделялись среди всех. Вероятно, это приближенные к царю или землю, думал Сергей. Знал, и моя Ля тоже приближена. А вот и она предстала перед ним. На ней тот же зеркальный костюм, но теперь в ее волосы был вплетен жемчуг, а на голове сверкала маленькая алмазная корона. Она улыбалась.

— Это ты или не ты?

— Я, принцесса Квин.

— Но ты ничего раньше не говорила мне об этом.

— Пришло время сказать мне: мы должны расстаться.

— Но почему, Ля?

— Скоро зима, температура воды меняется. Мы уходим, Сережа.

— Когда?

— Если ты успеешь приехать на утес, мы простишись там. Торопись, скоро рассвет.

Вскочив, Сергей начал беспорядочно одеваться; вскоре он уже мчался за город, к утесу. На огненный шар, поднимавшийся над горизонтом, он в эти минуты глядел со злобой. Ля ждала его, стоя на утесе. Солнце поднялось! Лиши на мгновение Сергей успел прикоснуться к Ля. Сунув ему в руку кусочек янтаря, она прыгнула в воду. Сергей разжал руку и увидел, что она подарила ему не просто кусочек янтаря, а подарила себя. В кусочке камня был ее портрет. Сергей заплакал. А может, соленые морские капли ветер вымынул ему лицо? Вернется ли она? Сергей решил: помнить и ждать свою Ля он сумеет.

5

С ЕРГЕЙ встал на ноги. Для всех, однако, было загадкой, что это за порезы, оставленные на теле парня после падения? А он догадывался сам: эти порезы от чешуи русалки. Вероятно, вытаскивая Сергея из воды, она нечаянно порезала его. «Я должен найти ее», — уверял себя Сергей. Его лучший друг



22 МАЯ
СРЕДА

I программа

6.30 «Утро». 9.00 «Деловой курьер». 9.20 «Прощай, шапана заморсковская!». Художественный фильм. 11.15 Мультфильм. 11.15 Детский музикальный клуб. 12.00 ТСН. 12.15 Концерт БСО Гостелерадио. Дирижер В. Федосеев. Солист Т. Мерк (Норвегия). 13.10—13.30 «Дом на обочине». Премьера документального телефильма. Перерыв. 15.00 «Фотография на память». Художественный фильм. 16.10 Мир увлеченных. Домком (домашний клуб обычновенных мастеров). 16.15 Короткометражные фильмы для детей. 17.05 Детский час с уроком английского языка. 18.05 Минуты поэзии. А. Пшеничный. 18.15 ТСН. 18.30 «Человек и закон». Правовой телеканал. 19.45 «Демиловы». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 Время. 21.45 «Демиловы». Художественный фильм, 2-я серия. 23.00—00.00 «Песня-91».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Фламенко». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 Физика, 9-й класс. Робототехника. 9.05 Немецкий язык, 1-й год обучения. 10.05 Немецкий язык, 2-й год обучения. 10.35 Физика, 7-й класс. Космические полеты. 11.05 Наш сад. 11.35 Телевидение России. И. Унгуряну: «Прошу слова». 11.45 «Чеховская весна в Ялте». Странцы театрального фестиваля. 13.15—13.35 «Вести». Перерыв. 16.00 Концерт гитариста Массимо Гаспарони (Италия). 16.55 Телевидение России. «Мир, постгресс, права человека». Трансляция I Международного куриесса памяти А. Д. Сахарова. 18.10 «Визитная карточка». Встреча с руководителями предприятий Ленинграда. 19.30 «Красный рок». Концерт рок-группы «Ливаг». 20.00 «Вести». 20.15 Спокойной ночи, малыши! 20.30 «Пульс». 21.00 «Ворчачка». 21.10 «Супермен-91», или «Пальваныш» (повторно). 22.05 «Альтернативный канал «10 плюс-20». Политический виаджурнер пресс-центра сбюро КПСС. 22.35 Телевидение России. На IV Съезде народных депутатов РСФСР. В перерыве—«Вести». 23.45—00.45 На сессии Верховного Совета СССР.

III программа

19.20 «Богач... бедняк». Состится ли референдум о национализации собственности КПСС? 19.40 «Санитар из-за «бутра». 19.55 «Коллаж». 20.00 «Вести». 20.15 Спокойной ночи, малыши! 20.30 «Эскадрон». О проблемах призыва в армию. 20.50 Выступление генсамбля «Днестряне». 21.00—22.35 Время.

23 МАЯ
ЧЕТВЕРГ

I программа

6.30 «Утро». 9.00 По сводкам МВД. 9.20 «Кто приласкает лошадку». Документальный фильм. 9.45 Детский час с уроком английского языка. 10.45 «Демиловы». Художественный фильм, 1-я серия. 12.00 ТСН. 12.15 «Демиловы». Художественный фильм, 2-я серия. 13.30—13.50 «Школа

без номера». Документальный фильм. Перерыв. 15.00 «Инвалиды и рынок». Документальный фильм. 15.15 «Приказ». Художественный фильм, 1-я серия. 16.20 Мир увлеченных. «Друзья — наши кошки». 16.35 «Музыкальная скрипичница». Произведения П. И. Чайковского в исполнении Государственного академического симфонического оркестра СССР. Дирижер — народный артист СССР Е. Светланов. Солист Е. Кисин (фортепиано). 17.20 Мультфильмы. 17.45 «Занят: взгляд с близкого расстояния». 18.30 ТСН. 18.45 «...До шестнадцати и старше». 19.25 «Прозвока на дорогах». Художественный фильм. 21.00 Время. 21.45 «Вид» представляет: «Дело», «Музобоз», «Шоубиржа», «Эльдорадо», «МТВ». 00.00—00.20 «Меридиан». Международные новости.

II программа

7.00 Утро делового человека. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Вольный таун». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Природование. 4-й класс. Хочу быть сильным. 9.05 Английский язык, 1-й год обучения. 10.05 Английский язык, 2-й год обучения. 10.35 География. 6-й класс.



Вальс — это все-таки вальс.

Фото С. Маистера.

Исследования Михаила Михайлова. 11.05 «Ключ к мировому рынку». 11.35 Телевидение России. «Познать друг друга», «Алах Акбар».

Документальный фильм о мусульманах Поволжья. 12.35 Симфоническое миниатюры Ю. Новогород. 13.15—13.35 «Вести». Перерыв. 17.00 Телевидение России. Дневник съезда. 17.15 «Пожар № 7. Как быть безработным...». 18.00 Реклама. 18.05 Телетеатр России. Д. Мережковский. «Христос и антихрист». Спектакль Вильнюсского русского драматического театра. 19.00 «Зов». О чём ты говоришь мне, музыка? (повторно). 20.00 «Вести».

20.15 Спокойной ночи, малыши! 20.30 «Пульс». 21.00 «Встречи». Знакомьтесь: ЭТА. 21.45 Телевидение России. На IV Съезде народных депутатов РСФСР. В перерыве—«Вести». 23.45—00.55 «Байкальская симфония». Премьера документального фильма.

III программа

19.00 «Подмосковье — Пенсильвания». Телемост. 19.55 «Коллаж». 20.00 «Вести». 20.15 Спокойной ночи, малыши! 20.30 Спорт для всех. 20.45 Народные мелодии. 21.00—21.45 Время.

25 МАЯ

СУББОТА

I программа

6.30 «Ранним утром». Документальные фильмы: 7.00 Мультфильм. 7.30 Ритмическая гимнастика. 8.00 ТСН. 8.15 «На земле Библии». Премьера документального фильма. 8.50 Утренняя развлекательная программа. 9.20 Наш сад. 9.50 «Утренняя звезда». 10.50 «Бурда моден» предлагает... 11.20 «Славянский ход». Открытие праздника славянской письменности и культуры. 13.30 «Образ». Литературная передача для старшего

себя сам». Иллюстраторы Кузнецова. 11.15 Мультфильм. 11.30 Телевидение России. «Плюс одиннадцать». Видеоканал. 13.15 «Вести». 13.30 «ТВ о ТВ». 14.30 «Содружество». Видеоканал. 15.30 Телевидение России. Дневник съезда. 15.45 «Миссис СССР — миссис Америка. Конкурс. 17.15 «Детский сад». 17.30 «Содружество». видеоканал. 19.00 Волейбол. Первый турнир мировой лиги. Мужчины. Сборная СССР — сборная Италии. 20.00 «Вести». 20.15 Спокойной ночи, малыши! 20.30 П. И. Чайковский. Романсы. 21.00 Время. 21.45 Телевидение России. На IV Съезде народных депутатов РСФСР. В перерыве—«Вести». 23.45—01.15 «Случай из газетной практики». Художественный фильм.

26 МАЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

I программа

6.30 «Ранним утром». «Весело на душе». Документальный фильм. 7.00 «Утренняя звезда». 8.00 ТСН. 8.15 «Здоровье». 8.45 Тираж «Спортивный». 9.00 «С утра пораньше». 10.00 На службе Отечеству. 11.00 Утренняя развлекательная программа. 11.30 Клуб путешественников. 13.00 Сельский час. 14.00 «Селение». Документальный фильм. 14.10 «Много голосов — один мир». Народные сказки и притчи разных стран. «Загадка» (Ирландия). 14.15 «Это вы можете». 15.00 ТСН. 15.15 Фильмы режиссера Г. Натансона. «Старшая сестра». Художественный фильм. 16.55 Политические драмы. «Кто есть кто». 18.10 «Уолт Дисней» представляет... 19.00 Воскресный кинозал: премьера мультфильмов, премьера научно-популярного фильма «Кирилл Туровский». «Ночной кошмар». Художественный фильм. (США). 21.00 Время. 21.45—00.40 А. Н. Островский. «Женитьба Белугина». Фильм-спектакль Московского драматического театра им. К. С. Станиславского. В перерыве (23.00) — «Хронограф».

II программа

8.00 На зарядку становись! 8.15 Старинные романсы исполняет И. Кобзон. 8.30 «К дню Африки». «Лица под масками». Документальный фильм. 9.30 Телевидение России. Дневник съезда. 9.45 На IV Съезде народных депутатов РСФСР. 11.30 «Святое и вечное». «Троица». Фильм-проповедь. 12.25 «Неизвестная Россия. Российский меценат Козанов». 12.55 «Какой «Ералаш». 13.15 «Вести». 13.30 «Реквием по телесериалам». О сеансах психотерапевта А. Каширинского (по пьесе). 14.45 Педагогика для всех. 15.15 «Воскресенье». Цыганские народные песни. 16.00 «Планета». Международная программа. 17.00 Телевидение России. Криминальный канал. «Совершенно секретно». Презентация программы. 18.00 Музыкальная программа. 18.30 Политическая программа. 19.00 Авторское телевидение. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.30 Авторское телевидение. 21.00 Время. 21.45 Мультфильм для взрослых. 22.00 Телевидение России. Мир кино. «24 кадра в секунду». 23.00—23.15 «Весна».

Кемеровский совхоз-техникум объявляет прием на 1991—1992 учебный год по специальностям: бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности.

Срок обучения на базе общего среднего образования — 2 года, 8 мес. Прием документов по 30 июня. Вступительные экзамены с 24 июня.

Адрес техникума: 652417 г. Кемерово, совхоз-техникум; телефоны 1-38-308, 1-38-378. Провод автобусом № 104 от железнодорожного вокзала.

КРАПИВИНСКОМУ ТМО на постоянную работу срочно требуются электрики, грузчики, санитарки.

КРАПИВИНСКОМУ РАЙНАРСУДУ срочно требуется рабочий. Зарплата 120 руб.

Администрация, парный, профсоюзный комитеты, трудовой коллектив совхоза «Тараевский» выражают глубокое соболезнование Гуркову Николаю Павловичу и Ильину Николаю Алексеевичу по поводу смерти их жены и сестры.

ТРЕФЕЛОВОЙ Любови Алексеевны

Профсоюзный комитет совхоза «Тараевский» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти Трефеловой Любови Алексеевны и выражает соболезнование родным и близким.

АДРЕС, ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6.

Редактор	1-09.
Зам. редактора, заведующий отделом общественно-политических проблем	1-03.
Отв. секретарь	1-02.
Отдел народного хозяйства и экономики	1-11.
Отдел соц.-бытовых проблем и нравственного воспитания	1-16.
Ст. сотрудник	3-71.
Фотокорреспондент	3-00.
Бухгалтер	1-02, 2 зв.
Типография	0-70.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Учредитель:
районный Совет народных депутатов